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Εισαγωγή 

Η υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία υποστηρίζει άτομα με αναπηρία διασφαλίζοντας 

ότι τα δικαιώματά τους διατηρούνται, προωθούνται και εκτιμώνται. Μπορεί να δώσει στα άτομα με 

αναπηρία τη δυνατότητα να συμμετέχουν ενεργά σε αποφάσεις και διαδικασίες που προάγουν τα 

δικαιώματα, την ευζωία και τα συμφέροντά τους. Για ορισμένα άτομα με αναπηρία, αυτό περιλαμβάνει το 

να υποστηρίζονται από υπηρεσίες υπεράσπισης των δικαιωμάτων τους ώστε να συμμετέχουν στις 

αποφάσεις που επηρεάζουν τη ζωή τους, ιδίως όσον αφορά την πρόσβαση σε υπηρεσίες και υποστήριξη. 

Το Εθνικό Πλαίσιο Υπεράσπισης Δικαιωμάτων Ατόμων με Αναπηρία 2023-2025 (το Πλαίσιο) είναι μια κοινή 

δέσμευση μεταξύ των κυβερνήσεων της Αυστραλίας, των πολιτειών και των επικρατειών για την 

υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, ώστε να εξασφαλίζεται πρόσβαση σε υπηρεσίες 

υπεράσπισης δικαιωμάτων για όλα τα άτομα με αναπηρία σε εθνικό επίπεδο. Το Πλαίσιο θα επιτρέψει στις 

κυβερνήσεις να εργαστούν για την ευθυγράμμιση των υπηρεσιών και των προτύπων συνηγορίας για τη 

βελτίωση των αποτελεσμάτων και της πρόσβασης για άτομα με αναπηρία.   

Το 2008, οι Υπουργοί για την Αναπηρία ζήτησαν από τους κυβερνητικούς αξιωματούχους της Αυστραλίας, 

των πολιτειών και των επικρατειών να αναπτύξουν ένα εθνικά συνεπές πλαίσιο για την υπεράσπιση των 

δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, το οποίο να καλύπτει το φάσμα της ατομικής και συστημικής 

συνηγορίας, κοινούς ορισμούς και επιθυμητά αποτελέσματα και ζητήματα δεδομένων. Το Εθνικό Πλαίσιο 

Υπεράσπισης Δικαιωμάτων Ατόμων με Αναπηρία 2012 (το Πλαίσιο του 2012) καθόρισε βασικά 

αποτελέσματα για να καθοδηγήσει την παροχή συνηγορίας για τα άτομα με αναπηρία και να προωθήσει 

μεγαλύτερη συνοχή μεταξύ όλων των προγραμμάτων υπεράσπισης δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία που 

χρηματοδοτούνται από την κυβέρνηση. 

Από τη θέσπιση του Πλαισίου του 2012, παρατηρείται στην Αυστραλία μια συνεχής στροφή προς την 

αναγνώριση και την αντιμετώπιση της αναπηρίας μέσω ενός κοινωνικού μοντέλου της αναπηρίας και 

προσεγγίσεων που βασίζονται στα δικαιώματα. Αυτό αντανακλάται σε ένα σημαντικά μεταβαλλόμενο 

τοπίο πολιτικής και προγραμμάτων για την αναπηρία σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης από τότε που 

θεσπίστηκε το Πλαίσιο του 2012. Οι πάροχοι ατομικής και συστημικής συνηγορίας αντιμετωπίζουν 

προκλήσεις λειτουργώντας μέσα σε όλο και πιο πολύπλοκα και διασταυρούμενα συστήματα κοινωνικής 

υποστήριξης που διαχειρίζονται οι κυβερνήσεις της Αυστραλίας, των πολιτειών και των επικρατειών. Τα 

συστήματα αυτά περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, το Εθνικό Πρόγραμμα Ασφάλισης Ατόμων με Αναπηρία 

και τα κύρια συστήματα υποστήριξης, όπως την πρόνοια, την υγειονομική περίθαλψη, την στέγαση και την 

έλλειψη στέγης, την εκπαίδευση, την απασχόληση και την δικαιοσύνη. 

Το Πλαίσιο του 2012 αναθεωρήθηκε κατόπιν διαβούλευσης με άτομα με αναπηρία, οικογένειες και 

φροντιστές, παρόχους υπηρεσιών υποστήριξης ατόμων με αναπηρία, οργανώσεις εκπροσώπησης ατόμων 

με αναπηρία και κορυφαίους φορείς, προκειμένου να υποστηριχθεί η εφαρμογή της Στρατηγικής της 

Αυστραλίας για την Αναπηρία 2021-2031 (η Στρατηγική). Η Στρατηγική αναγνωρίζει ότι η συνηγορία 

συμβάλλει στη διασφάλιση των δικαιωμάτων των ανθρώπων και στην υπέρβαση των εμποδίων στην 

ένταξη και τη συμμετοχή τους στην κοινότητα. Ο Τομέας Αποτελεσμάτων 'Ασφάλεια, Δικαιώματα και 

Δικαιοσύνη' στο πλαίσιο της Στρατηγικής αναγνωρίζει ότι η υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με 

αναπηρία αποτελεί σημαντικό τρόπο για να διευκολύνει και να υποστηρίξει τα άτομα με αναπηρία να 

προστατεύουν και να υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους. Αυτός ο Τομέας Αποτελεσμάτων στοχεύει να 

διασφαλίζει ότι 'τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία προάγονται, υποστηρίζονται και προστατεύονται 

και τα άτομα με αναπηρία αισθάνονται ασφαλή και είναι ισότιμα ενώπιον του νόμου'.  
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Αιτιολόγηση 

Τα άτομα με αναπηρία συχνά αντιμετωπίζουν εμπόδια που παρακωλύουν την ικανότητα συμμετοχής τους 

στην κοινωνία με αποτέλεσμα να έχουν κακές επιπτώσεις στη ζωή τους. Αυτό περιλαμβάνει φυσικά, 

επικοινωνιακά, συμπεριφορικά, οικονομικά και συστημικά εμπόδια. Η υπεράσπιση των δικαιωμάτων 

παρέχει στα άτομα με αναπηρία την υποστήριξη και την ικανότητα να λαμβάνουν και να συμμετέχουν σε 

αποφάσεις που επηρεάζουν τη ζωή τους, ώστε να διασφαλίζεται η προώθηση και η προστασία των 

δικαιωμάτων τους. 

Το Πλαίσιο αναγνωρίζει ότι υπάρχουν πολλοί διαφορετικοί τύποι υπεράσπισης δικαιωμάτων ατόμων με 

αναπηρία που μπορούν να υποστηρίξουν τα άτομα με αναπηρία, και η αναγνώριση αυτή επεκτείνεται και 

σε άτυπες μορφές υπεράσπισης που μπορεί να παρέχονται από τις οικογένειες, τους φίλους και τους 

φροντιστές των ατόμων με αναπηρία. Ωστόσο, το πεδίο εφαρμογής του Πλαισίου αφορά την παροχή 

υπηρεσιών υπεράσπισης δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία που χρηματοδοτούνται από τις κυβερνήσεις 

της Αυστραλίας, των πολιτειών και των επικρατειών. 

Το Πλαίσιο αναγνωρίζει ότι η εμπειρία της αναπηρίας συχνά επιφέρει μειονεκτήματα και επηρεάζει το πώς 

και το εάν τα άτομα με αναπηρία μπορούν να έχουν πρόσβαση σε πόρους, υπηρεσίες και υποστήριξη. Όλα 

τα μέλη της κοινότητας, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με αναπηρία, μπορούν να βιώσουν πρόσθετες 

διακρίσεις με βάση τη φυλή, το φύλο, την ταυτότητα φύλου, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την 

αναπηρία, την τάξη, τη θρησκεία, την ηλικία, την κοινωνική καταγωγή και άλλα χαρακτηριστικά ταυτότητας.  

Το Πλαίσιο στηρίζεται σε μια ανθρωποκεντρική και δικαιωματική προσέγγιση, σύμφωνα με την οποία οι 

πολιτικές και τα προγράμματα σχεδιάζονται με τη συμβολή των ατόμων με αναπηρία, επικεντρώνονται στο 

άτομο και στα δυνατά σημεία του, τις ανάγκες, τα ενδιαφέροντα και τους στόχους του και αντανακλούν τα 

δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία.   

Ορισμοί 

Οι ακόλουθοι ορισμοί χρησιμοποιούνται σ' αυτό το Πλαίσιο για την περιγραφή της υπεράσπισης των 

δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία. Δεν αποτελούν πλήρη κατάλογο των τύπων υπεράσπισης των 

δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία που μπορεί να είναι διαθέσιμοι σε κάθε αρμόδιο τομέα: 

Η υπεράσπιση των δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία δίνει τη δυνατότητα στα άτομα με αναπηρία να 

συμμετέχουν στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων που κατοχυρώνουν και προάγουν τα ανθρώπινα 

δικαιώματά τους.  

Η ατομική συνηγορία είναι μια προσέγγιση ένας προς έναν, την οποία αναλαμβάνει ένας επαγγελματίας 

συνήγορος, συγγενής, φίλος ή εθελοντής, για την πρόληψη ή την αντιμετώπιση περιπτώσεων άδικης 

μεταχείρισης ή κακοποίησης.  

Η συστημική συνηγορία περιλαμβάνει την προσπάθεια για μακροπρόθεσμη κοινωνική αλλαγή, ώστε να 

διασφαλιστεί ότι τα συλλογικά δικαιώματα και τα συμφέροντα των ατόμων με αναπηρία εξυπηρετούνται 

μέσω της νομοθεσίας, των πολιτικών και των πρακτικών.  

Η αυτοσυνηγορία ασκείται από ένα άτομο με αναπηρία που μιλάει και εκπροσωπεί τον εαυτό του. 

Διατίθεται, μέσω κοινοτικών ομάδων, υποστήριξη και εκπαίδευση για την αυτοσυνηγορία.  

Η νομική υπεράσπιση υποστηρίζει τα δικαιώματα και τα συμφέροντα των ατόμων με αναπηρία, 

αντιμετωπίζοντας τις νομικές πτυχές των διακρίσεων, της κακοποίησης και της παραμέλησης. 
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Στόχος 

Μέσω αυτού του Πλαισίου, οι κυβερνήσεις της Αυστραλίας, των πολιτειών και των επικρατειών 

δεσμεύονται στον ακόλουθο στόχο ως τον μακροπρόθεσμο στόχο που πρέπει να επιδιωχθεί για την παροχή 

της υπεράσπισης των δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία στην Αυστραλία: 

Ότι τα άτομα με αναπηρία έχουν πρόσβαση σε αποτελεσματική υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους που 

προωθεί, προστατεύει και διασφαλίζει την πλήρη και ισότιμη απόλαυση όλων των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων τους, επιτρέποντας πλήρη συμμετοχή και ένταξη στην κοινότητα. 

Αρχές 

Το Πλαίσιο διαμορφώνεται από και στηρίζει την εφαρμογή εθνικά συνεπούς νομοθεσίας και πολιτικών, 
που συμπεριλαμβάνουν, αλλά όχι αποκλειστικά, τα εξής: 

• Τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία [United Nations 
Convention on the Rights of Persons with Disabilities]  

• Τον Νόμο περί Διακρίσεων λόγω Αναπηρίας [Disability Discrimination Act] 1992 

• Την Στρατηγική της Αυστραλίας για την Αναπηρία [Australia’s Disability Strategy] 2021-2031 

• Την Εθνική Συμφωνία για το Κλείσιμο του Χάσματος [National Agreement on Closing the Gap]  

• Το Πλαίσιο Ποιότητας και Δικλείδων Ασφαλείας NDIS   

Μέσω αυτού του Πλαισίου, οι κυβερνήσεις της Αυστραλίας, των πολιτειών και των επικρατειών 
αποδέχονται και υιοθετούν τις ακόλουθες αρχές για να καθοδηγήσουν σε εθνικό επίπεδο την παροχή 
υπεράσπισης δικαιωμάτων στα άτομα με αναπηρία:   

Το Τεκμήριο Δικαιωμάτων και Ικανότητας 

• Όλοι οι άνθρωποι έχουν το δικαίωμα να είναι απαλλαγμένοι από τη βία, την κακοποίηση, την 
παραμέληση, τις διακρίσεις και την εκμετάλλευση. 

• Όλοι οι άνθρωποι έχουν δικαίωμα στην αξιοπρέπεια και το σεβασμό. 

• Όλοι οι άνθρωποι έχουν το δικαίωμα στην επικοινωνία και την πρόσβαση στην πληροφόρηση. 

• Όλοι οι άνθρωποι έχουν το δικαίωμα να υποβάλλουν με ασφάλεια οποιοδήποτε παράπονο ή 
καταγγελία χωρίς φόβο αντιποίνων.  

• Όλοι οι άνθρωποι έχουν το δικαίωμα στην ιδιωτικότητα και την εμπιστευτικότητα. 

• Όλοι οι ενήλικες έχουν ίσο δικαίωμα να λαμβάνουν αποφάσεις που επηρεάζουν τη ζωή τους και που 
γίνονται σεβαστές.  

• Όλοι οι ενήλικες με αναπηρία θεωρείται ότι έχουν την ικανότητα να λαμβάνουν και να συμμετέχουν 
σε αποφάσεις που επηρεάζουν όλες τις πτυχές της ζωής τους. 

• Όλα τα παιδιά και οι νέοι με αναπηρία έχουν ίσο δικαίωμα να συμμετέχουν, στο βαθμό που μπορούν, 
στις αποφάσεις που επηρεάζουν τη ζωή τους.  
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• Οι αποφάσεις που επηρεάζουν τα άτομα με αναπηρία, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων που 
ενδέχεται να χρειάζονται υποστήριξη για να λάβουν αποφάσεις, πρέπει να λαμβάνονται σύμφωνα με 
τη βούληση, τις προτιμήσεις και τα δικαιώματά τους.  

• Οι αποφάσεις που επηρεάζουν τα άτομα με αναπηρία, οι οποίες λαμβάνονται από διορισμένους 
αναπληρωτές φορείς λήψης αποφάσεων, πρέπει, στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, να λαμβάνουν υπ' 
όψη τη βούληση, τις προτιμήσεις και τα δικαιώματά τους. 

Δικλείδες Ασφαλείας και Δικαιοσύνη 

• Η υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία αποτελεί βασικό εργαλείο για την 
κατοχύρωση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους. 

• Τα δικαιώματα όλων των ατόμων με αναπηρία προάγονται, υποστηρίζονται και προστατεύονται. 

• Όλα τα άτομα με αναπηρία αισθάνονται ασφαλή και απολαμβάνουν ισότητα ενώπιον του νόμου.  

• Τα άτομα υποστηρίζονται ώστε να αναγνωρίζουν και να κατανοούν πότε έχουν υποστεί βία, 
κακοποίηση, παραμέληση και εκμετάλλευση και να κατανοούν σε ποιες ενέργειες μπορούν να 
προβούν ως απάντηση σε αυτό που έχουν βιώσει. 

• Η υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία περιλαμβάνει νομικές συμβουλές και 
εκπροσώπηση, η οποία παρέχεται από επαγγελματικές νομικές υπηρεσίες, όταν απαιτείται, για να 
βοηθηθούν τα άτομα με αναπηρία να ασκήσουν τα δικαιώματά τους. 

Συμμετοχή, Συμπερίληψη και Πρόσβαση σε Μορφές Υποστήριξης 

• Η υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία αποτελεί βασικό εργαλείο για την 
προαγωγή της πλήρους και αποτελεσματικής συμμετοχής και συμπερίληψης όλων των ατόμων με 
αναπηρία στην κοινωνία. 

• Η διευκόλυνση της αποτελεσματικής και κατάλληλης επικοινωνίας με τα άτομα με αναπηρία αποτελεί 
βασικό στοιχείο της υπεράσπισης των δικαιωμάτων τους.  

• Όλα τα άτομα με αναπηρία έχουν το δικαίωμα πρόσβασης σε ποιοτικές και ανεξάρτητες υπηρεσίες 
υπεράσπισης των δικαιωμάτων τους, ανεξάρτητα από το πού ζουν στην Αυστραλία. 

• Η προσβασιμότητα στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία λαμβάνει υπ' όψη 
τις τοπικές, επικοινωνιακές, πολιτισμικές και τεχνολογικές ανάγκες τους.  

Αυτοδιάθεση 

• Η υπεράσπιση των δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία πρέπει να κατευθύνεται από τη βούληση, τις 
προτιμήσεις και τα δικαιώματά τους. 

• Με γνώμονα την αρχή 'Τίποτα για εμάς, χωρίς εμάς', οι συνήγοροι δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία 
πρέπει: 

- να διασφαλίζουν ότι η φωνή του ατόμου γίνεται κατανοητή και ακούγεται  

- να ενδυναμώνουν τα άτομα να χρησιμοποιούν τη φωνή τους μέσω μιας προσωποκεντρικής 
προσέγγισης, εντοπίζοντας τα δυνατά σημεία του ατόμου και χρησιμοποιώντας αυτά τα δυνατά 
σημεία για να μεγιστοποιήσουν τη συμμετοχή τους στις αποφάσεις και τα αποτελέσματα· και  

- να ενθαρρύνουν την ανεξαρτησία με την ανάπτυξη της ικανότητας των ατόμων να 
αυτοσυνηγορούν.  
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Συμπερίληψη και Προσβασιμότητα για Άτομα των Πρώτων Εθνών με Αναπηρία 

• Τήρηση της Εθνικής Συμφωνίας για το Κλείσιμο του Χάσματος:  

- οι απόψεις και η εμπειρογνωμοσύνη των ατόμων των Πρώτων Εθνών με αναπηρία λαμβάνονται 
υπ' όψη στον σχεδιασμό και την παροχή μορφών υπεράσπισης που τα αφορούν  

- οι συμπράξεις και οι διαδικασίες κοινής λήψης αποφάσεων αποτελούν ουσιαστική δίοδο μέσω 
της οποίας τα άτομα των Πρώτων Εθνών με αναπηρία μπορούν να προωθήσουν τον σχεδιασμό 
και την εφαρμογή αξιόπιστης, πολιτισμικά κατάλληλης, προσβάσιμης και χωρίς αποκλεισμούς 
υπεράσπισης των δικαιωμάτων τους 

- ο τομέας υπό τον έλεγχο της κοινότητας των Πρώτων Εθνών αποτελεί ουσιαστική δίοδο μέσω της 
οποίας τα άτομα των Πρώτων Εθνών με αναπηρία μπορούν να έχουν πρόσβαση σε πολιτισμικά 
κατάλληλες υπηρεσίες υπεράσπισης των δικαιωμάτων τους 

- οι κύριες υπηρεσίες υπεράσπισης δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία εφαρμόζουν και ασκούν 
πρακτικές ουσιαστικής και πολιτισμικά ασφαλούς υπεράσπισης δικαιωμάτων για και με τα άτομα 
των Πρώτων Εθνών με αναπηρία, αναγνωρίζοντας τα δυνατά σημεία, τις γνώσεις και τη δράση 
τους 

- τα άτομα των Πρώτων Εθνών με αναπηρία, οι κοινότητες και οι οργανισμοί υποστηρίζονται ώστε 
να λαμβάνουν καλύτερες αποφάσεις για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με 
αναπηρία, με πρόσβαση σε τοπικά σχετικά δεδομένα και πληροφορίες και με την δυνατότητα να 
τα χρησιμοποιούν. 

Κατανόηση και Σεβασμός της Διατομεακότητας και της Διαφορετικότητας 

• Η υπεράσπιση των δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία πρέπει να αναγνωρίζει ότι τα άτομα με 
αναπηρία δεν αποτελούν μια ομοιογενή ομάδα και ότι οι ατομικές ανάγκες και περιστάσεις τους 
πρέπει να κατανοούνται, να αναγνωρίζονται και να ικανοποιούνται.  

• Η υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία θα πρέπει να αφορά όλους τους τύπους 
διακρίσεων που βιώνει ένα άτομο με αναπηρία, οι οποίοι συμπεριλαμβάνουν διασταυρούμενες 
μορφές διάκρισης και μειονεκτικότητα λόγω φυλής, φύλου, ταυτότητας φύλου, σεξουαλικού 
προσανατολισμού, αναπηρίας, τάξης, θρησκείας, ηλικίας, κοινωνικής καταγωγής και άλλων 
χαρακτηριστικών ταυτότητας. 

Αποτελέσματα 

Οι μορφές υποστήριξης για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία που παρέχονται 
σύμφωνα με αυτό το Πλαίσιο θα συμβάλλουν στα ακόλουθα αποτελέσματα: 

• Όλοι οι Αυστραλοί απολαμβάνουν τα ίδια δικαιώματα και ελευθερίες. 

• Όλα τα άτομα με αναπηρία απολαμβάνουν αυξημένες επιλογές, έλεγχο και ευζωία, ασκούν το 
δικαίωμά τους να λαμβάνουν αποφάσεις, συμμετέχουν σε όλες τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων 
που επηρεάζουν τη ζωή τους και λαμβάνουν την υποστήριξη που χρειάζονται για τη λήψη αυτών των 
αποφάσεων. 

• Όλα τα άτομα με αναπηρία είναι σε θέση να συμμετέχουν σε όλες τις πτυχές της αστικής, πολιτικής, 
οικονομικής, κοινωνικής και πολιτισμικής ζωής των κοινοτήτων μας. 

• Όλα τα άτομα με αναπηρία μπορούν να έχουν πρόσβαση σε ποιοτική και ανεξάρτητη υποστήριξη 

συνηγόρου, ανεξάρτητα από το πού ζουν. 
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• Όλα τα άτομα με αναπηρία, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που αντιμετωπίζουν πολλαπλά 
μειονεκτήματα, υποστηρίζονται ώστε να έχουν αποτελεσματικές επικοινωνίες και πρόσβαση σε 
μορφές υποστήριξης και υπηρεσίες για άτομα με αναπηρία ή/και σε γενικές υπηρεσίες και 
εγκαταστάσεις, συμπεριλαμβανομένης της υποστηρικτικής, ευέλικτης και έγκαιρης πρόσβασης στη 
δικαιοσύνη και στη νομική υπεράσπιση. 

• Σε όλα τα άτομα με αναπηρία δίνεται η δυνατότητα και έχουν ευκαιρίες να εκφράζουν τις απόψεις 
και τις επιθυμίες τους σχετικά με τις μορφές υποστήριξης και τις υπηρεσίες στις οποίες έχουν 
πρόσβαση και για το πώς θα μπορούσε να βελτιωθεί η παροχή υπηρεσιών· και μπορούν να έχουν 
πρόσβαση σε μηχανισμό υποβολής παραπόνων και σε ανεξάρτητη υποστήριξη και συμβουλές όταν 
παρέχουν σχόλια ή υποβάλλουν παράπονα σχετικά με τις μορφές υποστήριξης και τις υπηρεσίες που 
αγοράζουν ή χρησιμοποιούν. 

• Οι λαοί των Πρώτων Εθνών με αναπηρία έχουν μεγαλύτερο λόγο στον τρόπο με τον οποίο 
σχεδιάζεται και παρέχεται η συνηγορία· έχουν πρόσβαση σε πολιτισμικά και γλωσσικά κατάλληλη 
και πολιτισμικά ασφαλή συνηγορία για την αναπηρία, συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης σε 
οργανισμούς υπό τον έλεγχο της κοινότητας που παρέχουν υπεράσπιση των δικαιωμάτων των 
ατόμων με αναπηρία· και έχουν πρόσβαση σε δεδομένα και πληροφορίες τοπικής σημασίας και τη 
δυνατότητα να τα χρησιμοποιούν.  

• Όλα τα άτομα με αναπηρία, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με αναπηρία από πολιτισμικά και 
γλωσσικά διαφορετικές κοινότητες, έχουν πρόσβαση σε πολιτισμικά και γλωσσικά κατάλληλη και 
πολιτισμικά ασφαλή υπεράσπιση της αναπηρίας, η οποία χαρακτηρίζεται από τη συμμετοχή και τη 
συμβολή των σχετικών τοπικών κοινοτήτων.  

• Όλα τα άτομα με αναπηρία, συμπεριλαμβανομένων των γυναικών και των κοριτσιών, καθώς και των 
ατόμων που αυτοπροσδιορίζονται ως λεσβίες, ομοφυλόφιλα, αμφιφυλόφιλα, τρανσέξουαλ, queer ή 
αβέβαια, μη δυαδικά ή διαφορετικού φύλου, διαφυλικά ή ασεξουαλικά, έχουν πρόσβαση σε 
ασφαλείς, ευαίσθητες ως προς το φύλο και χωρίς αποκλεισμούς μορφές υπεράσπισης για την 
αναπηρία. 

• Τα δημογραφικά στοιχεία των ατόμων με αναπηρία που λαμβάνουν ατομική συνηγορία 
αντικατοπτρίζουν την ποικιλομορφία των κοινοτήτων στις οποίες λειτουργούν οι υπηρεσίες 
υποστήριξης. 

• Τα άτομα με αναπηρία έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν ενεργά σε όλες τις πτυχές της ανάπτυξης, 
της παροχής και της αξιολόγησης των πολιτικών για την αναπηρία και των ευρύτερων κυβερνητικών 
πολιτικών, προγραμμάτων και υπηρεσιών που τους επηρεάζουν. 

• Υπάρχει αυξημένη ευαισθητοποίηση της κοινότητας σχετικά με τα δικαιώματα των ατόμων με 
αναπηρία, τα πλεονεκτήματα και τις θετικές συνεισφορές που τα άτομα αυτά προσφέρουν στην 
κοινωνία και τις κοινότητες, καθώς και σχετικά με την παρουσία και την αξία των μορφών 
υποστήριξης για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους. 

• Η διοίκηση και ο σχεδιασμός γύρω από την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία 
βασίζεται σε μια εθνικά συνεπή και τεκμηριωμένη προσέγγιση στα δεδομένα, καθώς και στην 
εξέταση του τρόπου με τον οποίο η συνηγορία συνδέεται, συντονίζεται και επικοινωνεί με άλλα 
συστήματα υποστήριξης των ατόμων με αναπηρία.  
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Εφαρμογή 

Το Πλαίσιο υποστηρίζεται από ένα Σχέδιο Εργασίας για την Υπεράσπιση Ατόμων με Αναπηρία (το Σχέδιο 

Εργασίας), το οποίο θα προωθήσει την υλοποίηση του στόχου, των αρχών και των αποτελεσμάτων του. Το 

Σχέδιο Εργασίας περιγράφει τις δράσεις που πρέπει να αναλάβουν οι καθορισμένες περιοχές δικαιοδοσίας 

για να υποστηρίξουν τις κυβερνήσεις της Αυστραλίας, των πολιτειών και των επικρατειών να παραμείνουν 

διαφανείς και υπόλογες ως προς τις αρχές και τα αποτελέσματα του Πλαισίου.  

Το Σχέδιο Εργασίας αναπτύχθηκε από κοινού από τις κυβερνήσεις της Αυστραλίας, των πολιτειών και των 

επικρατειών και διαμορφώθηκε από τη συμμετοχή ατόμων με αναπηρία. Κατά περίπτωση, το Σχέδιο 

Εργασίας ευθυγραμμίζεται με τα Στοχευμένα Σχέδια Δράσης της Στρατηγικής της Αυστραλίας για την 

Αναπηρία και με άλλες νομοθετικές διατάξεις, πολιτικές και προγράμματα που σχετίζονται με την παροχή 

υπεράσπισης των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία.  

Το Σχέδιο Εργασίας, οι περαιτέρω δημόσιες διαβουλεύσεις και τα πορίσματα της Βασιλικής Επιτροπής για 

τη Βία, την Κακοποίηση, την Παραμέληση και την Εκμετάλλευση των Ατόμων με Αναπηρία, θα 

διαμορφώσουν την επικαιροποίηση ενός ανανεωμένου Πλαισίου που θα ξεκινήσει το 2026.  

Ευθύνες, Μεταρρύθμιση και Κατευθύνσεις Πολιτικής 

Συμφωνώντας με αυτό το Πλαίσιο, οι κυβερνήσεις της Αυστραλίας, των πολιτειών και των επικρατειών 
δεσμεύονται: 

• Να επιμερίζονται την ευθύνη της υπεράσπισης των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία στις 
περιοχές της δικαιοδοσίας τους. Ο τρόπος με τον οποίο αναπτύσσεται, χρηματοδοτείται και 
διευθύνεται κάθε πρόγραμμα συνηγορίας αποτελεί απόφαση και επακόλουθη ευθύνη της 
χρηματοδοτούσας κυβέρνησης.  

• Να συνεργάζονται για την επίτευξη ενός αποτελεσματικού δικτύου υπεράσπισης δικαιωμάτων 
ατόμων με αναπηρία σε ολόκληρη την Αυστραλία. Αυτό περιλαμβάνει τη στήριξη της οικοδόμησης 
των ικανοτήτων των συνηγόρων υπεράσπισης δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία και την ανάπτυξη 
εθνικά συνεπών αποτελεσμάτων για την υπεράσπιση ατόμων με αναπηρία.  

• Να διασφαλίζουν ότι τα άτομα με αναπηρία βρίσκονται στο επίκεντρο του σχεδιασμού και της 
εφαρμογής πολιτικών και μεταρρυθμίσεων που τα επηρεάζουν. Αυτό περιλαμβάνει την εφαρμογή 
ανθρωποκεντρικών προσεγγίσεων και αρχών κοινού σχεδιασμού.    

• Να συνεχίσουν τις κατευθύνσεις πολιτικής και μεταρρυθμίσεων στην παροχή υπεράσπισης 
δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία για την επίτευξη του στόχου και των αποτελεσμάτων αυτού του 
Πλαισίου. 

• Να ευαισθητοποιήσουν όλο τον τομέα αναπηρίας και την κοινότητα σχετικά με τα δικαιώματα των 
ατόμων με αναπηρία. 

• Να οικοδομήσουν επίγνωση της σημασίας της υπεράσπισης των δικαιωμάτων των ατόμων με 
αναπηρία. 

• Να διασφαλίζουν ότι η χρηματοδότηση της υπεράσπισης των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία 
είναι διαφανής, υπόκειται σε λογοδοσία και υποστηρίζει δίκαια αποτελέσματα, που 
συμπεριλαμβάνουν τον εντοπισμό και την αντιμετώπιση των κενών στη γεωγραφική κάλυψη και τις 
υπηρεσίες.    
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• Να συλλέγουν, να χρησιμοποιούν και να αναφέρουν εθνικά συνεπή και τεκμηριωμένα δεδομένα για 
τη διαχείριση και τον σχεδιασμό της υπεράσπισης των δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία και τη 
βελτίωση των συστημάτων υπηρεσιών.   

• Να βελτιώνουν το συντονισμό και την επικοινωνία μεταξύ των οργανώσεων υπεράσπισης 
δικαιωμάτων ατόμων με αναπηρία, των υπηρεσιών για τα άτομα με αναπηρία, του Εθνικής 
Υπηρεσίας Ασφάλισης Ατόμων με Αναπηρία, των κύριων υπηρεσιών, των κοινοτικών υπηρεσιών και 
των κυβερνήσεων για την καλύτερη υποστήριξη των αποτελεσμάτων για τα άτομα με αναπηρία, 
συμπεριλαμβανομένης της προώθησης των δεσμών μεταξύ της ατομικής και της συστημικής 
συνηγορίας. 

• Να παρέχουν υπηρεσίες υπεράσπισης ατόμων με αναπηρία που είναι χωρίς αποκλεισμούς, 
προσβάσιμες και πολιτισμικά ασφαλείς για τα άτομα των Πρώτων Εθνών με αναπηρία, σύμφωνα με 
την Εθνική Συμφωνία για το Κλείσιμο του Χάσματος και τις Μεταρρυθμίσεις Προτεραιότητας για το 
Κλείσιμο του Χάσματος. 
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